
最新幼儿园五一劳动节活动方案中班(大
全9篇)

方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。通
过制定方案，我们可以有计划地推进工作，逐步实现目标，
提高工作效率和质量。以下是我给大家收集整理的方案策划
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇一

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验、创新教育的要
求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

全园幼儿。

5月1日——5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干!

一、且歌且吟——讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。



二、小鬼当家——劳动实践篇

(一)小班——自己的事情自己做

1、开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自
己吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自
理，逐步培养他们的劳动意识。

2、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

3、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项
日常工作。(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发
本子等)

(三)大班——劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿调查自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的'事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与



家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进
行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇“我能行”

劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

大班：上学准备。(整理书包)

四、我真棒——篇

各班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参选幼儿园
的“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发予劳动奖
章进行鼓励。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇二

1、知道"五一"国际劳动节是劳动者的节日。

2、懂得劳动是最光荣的。

3、有参与劳动的热情和兴趣。



4、让幼儿知道节日的时间。

5、知道节日时人们主要的庆祝活动。

1、劳动工具或替代物品。

2、教学挂图：《劳动最光荣》。

3、歌曲磁带，录音机。

1、幼儿欣赏歌曲《劳动最光荣》。

（1）教师：歌曲里有谁？它们在干什么？

幼儿看教学挂图，再次欣赏音乐。

（2）教师：你们想学习歌曲中的谁？为什么？

（3）我们一起来学一学它们是怎么样劳动的。

幼儿随音乐做模仿喜鹊、蜜蜂等劳动的动作。

2、了解"五一"国际劳动节的含义。

（2）教师：你们知道有哪些人在这一天过节呢？

（3）教师：为什么这一天是你们的爸爸妈妈、爷爷奶奶还有
老师的共同节日呢？

3、游戏"我也来劳动"。

（1）教师：小朋友长大以后也会成为一个光荣的劳动者，那
么你想做什么呢？

幼儿自选一样能代表自己理想的劳动工具或替代物。



（2）幼儿随《劳动最光荣》的歌曲，手拿劳动工具或替代物，
根据自己对相应职业的想象随音乐做动作。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇三

教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，从小事做起，在自己
的事情自己做的同时能为他人、为集体服务，培养幼儿的`责
任感和社会适应能力。让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲
身体验到“劳动的快乐、劳动的光荣”，从而萌发热爱劳动
者、珍惜劳动成果的情感。

1、时间：

20xx年4月26日-30日

2、地点：

本园、各班

3、参加对象：

全体教师和幼儿

4、活动负责人：

各年级组长、各班班主任教师

5、活动内容：

各班结合“五一”劳动节主题活动，进一步挖掘潜在教育资
源，开展“劳动真快乐”的主题活动。同时对幼儿进行假期
安全教育，提高安全意识和自我保护意识，并请家长协助进
行安全教育。



小班活动：

帮爸爸妈妈做一件事情，如：收拾玩具物品，拿拖鞋，倒垃
圾等。

中班活动：

为班级做一件事情，如：整理图书玩具，抹桌椅，浇花等。

大班活动：

为幼儿园做一件事情，如：幼儿园公共场所捡垃圾，擦洗墙
壁瓷砖、楼梯扶手、门、窗台等(安全的场所)。

1、各班活动要进行备课并在周计划中予以具体安排落实。

2、小班可结合“帮爸爸妈妈做一件事情”组织一节专门的谈
话活动。

3、大班年级组长做好各班活动内容、场地的协调。

4、活动期间组织有序，注意幼儿的安全。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇四

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的.人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有
尊敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

20xx年5月1―5日

活动1：



小朋友与家长一起观看五一劳动节的相关视频，让小朋友了
解五一劳动节是全世界劳动者的节日。家长可以告诉小朋友
劳动辛劳，劳动快乐，劳动最光荣，劳动的人们在“五一劳
动节”里，庆祝自己的节日。

活动2：学习儿歌

《小蜜蜂》

小蜜蜂，嗡嗡嗡，飞到西，飞到东，

飞到花园去采蜜，小小蜜蜂爱劳动。

《爱劳动》

小抹布，四方方，擦桌椅，不怕脏。

桌椅擦得真干净，妈妈夸我爱劳动。

活动3：劳动任务

小朋友学习做家务，为家人做一件力所能及的事情。如：摘
菜、洗碗、扫地、叠衣服、饭后收拾碗筷等。

小朋友学会后，家长们可以将宝贝的操作视频或图片分享到
班级群，互相激励和借鉴。感谢您的配合！

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇五

随着“五一劳动节”的临近，各大幼儿园都将以各种各样的
方式迎接“劳动节”的到来。结合不同年龄段幼儿的能力特
意设计的“幼儿园五一劳动节活动方案”，通过专题教学、
讨论谈话、比赛等渠道，来教育影响幼儿，使幼儿养成爱劳
动的好习惯，懂得劳动最光荣的道理，促进幼儿的全面发展。



以下是小编整理给大家的关于五一劳动节活动方案幼儿园，
希望能给大家带来帮助!

一、活动的生成：

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”有
了深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热
爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们中三班
在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通
过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。

二、活动内容：

1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。

4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。



6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作表现歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表
达自己对劳动人民的热爱。

再过不久，五一国际劳动节就将来临，人们纷纷举办各种活
动来新东方网特意为大家整理了关于五一活动方案范文的相
关材料，希望对您的工作和生活有帮助。

参加人数：小小1班、小小2班全体宝宝

活动地点：小小1班教室

活动时间：4月30日下午3：00――4：00

活动目标：

1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能， 提高宝
宝动手习惯，培养宝宝的动手能力。

2、能愉快的参加集体活动，体验集体活动的丰富和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，获得成功感。

活动准备：

1、布置教室，感受“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子若干、奖状、奖品人手一份

3、音乐、照相机

活动过程：

一、 相互认识：



1、小小1班和小小2班相互听音乐找朋友。

2、老师告诉宝宝：五一节是国际劳动节

二、 宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范活动的过程，宝宝倾听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

三、 发奖：

1、分组进行奖状的领取和拍照。

2、领取奖品

-------------------------

大班“五一”半日活动方案

活动目的:抓住“五一劳动节”的契机，通过课间活动的展示,
与家长的互动、亲子游戏等形式增进幼儿园、家长、教师、
幼儿之间的情感交流。同时对幼儿进行节日教育，也让家长
了解本学期的工作重点。

亲子活动鼓励幼儿与家长的共同学习、共同游戏，增进幼儿
园与家长之间的情感交流。活动进程:活动一：幼儿课间操展
示活动活动目的:1.发展幼儿的动作协调性,2.培养幼儿的集
体荣誉感和竞争意识.活动二：

亲子美工活动------有趣的风车活动目的:1、鼓励幼儿进行
探索，善于表现、幼儿能和家长共同的进行装饰画、剪贴等
美工活动2、增进亲子之间的情感交流。3、活动准备：美工



纸彩色笔范例活动进程：

-----------------------

一、指导思想：

教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，从小事做起，在自己
的事情自己做的同时能为他人、为集体服务，培养幼儿的责
任感和社会适应能力。让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲
身体验到“劳动的快乐、劳动的.光荣”，从而萌发热爱劳动
者、珍惜劳动成果的情感。

二、具体安排：

1.时间：2015年4月26日~30日

2.地点：本园、各班

3.参加对象：全体教师和幼儿

4.活动负责人：各年级组长、各班班主任教师

5.活动内容：各班结合“五一”劳动节主题活动，进一步挖
掘潜在教育资源，开展“劳动真快乐”的主题活动。同时对
幼儿进行假期安全教育，提高安全意识和自我保护意识，并
请家长协助进行安全教育。

小班活动：帮爸爸妈妈做一件事情，如：收拾玩具物品，拿
拖鞋，倒垃圾等。

中班活动：为班级做一件事情，如：整理图书玩具，抹桌椅，
浇花等。

大班活动：为幼儿园做一件事情，如：幼儿园公共场所捡垃



圾，擦洗墙壁瓷砖、楼梯扶手、门、窗台等(安全的场所)。

三、注意事项：

1.各班活动要进行备课并在周计划中予以具体安排落实。

2.小班可结合“帮爸爸妈妈做一件事情”组织一节专门的谈
话活动。

3.大班年级组长做好各班活动内容、场地的协调。

4.活动期间组织有序，注意幼儿的安全。

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

一、且歌且吟——故事讲述篇

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。



3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、小鬼当家——劳动实践篇

(一)小班——自己的事情自己做开展“我会自己洗
手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，逐步培养他们的劳
动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手1、各班以“劳动最光荣”为主
题，选择适合本班幼儿的活动并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)3、各班每天选出班级小值
日，帮助老师、阿姨做好班级各项日常工作。(擦桌子、扫地、
叠被子、分餐点、分饭菜、收发本子等)4、各班每周评选出
本周的“值日之星”。

(三)大班——劳动最光荣1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活
动。让幼儿调查自己的爸爸妈妈每天工作回家后所做的事情，
利用晨间谈话进行交流，谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，
激发幼儿为父母分担家务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。



下来。(发记录表)4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。
(在记录表上进行评价)5、每周一各班评选出班级“家务劳动
之星”，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇

“我能行”劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女
各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇六

活动目标：

1、用线条小人的绘画表现劳动者的劳动状态。

2、增进对劳动乐趣的感受，培养爱劳动的习惯。

活动准备：

经验准备：幼儿用线条小人做过游戏，对线条小人有一定理
解。

幼儿有过劳动体验。

材料准备：幼儿劳动时的照片、关节小人、白板、白板笔。

活动重难点：

重点：用线条小人表现劳动中的劳动者。



难点：将幼儿劳动时的照片转变成为线条小人画。

活动过程：

1、游戏：“我是小木偶”。

教师出示关节小人，幼儿听教师口令，模仿关节小人进行动
作游戏，比如转转头、伸伸胳膊、摆摆手，要求幼儿边做动
作边说出头部、身体的位置变化。

2、出示幼儿劳动时的照片。

（1）师：照片中的小朋友在做什么？他是怎么做的呢？（请
幼儿模仿并且说出自己身体部位的位置变化）

3、示范部分动作的绘制。

（1）教师在白板上用白板笔绘制线条小人，表现照片中劳动
着的幼儿形象。

（2）请两个幼儿配合，一个做动作，一个在白板上绘制出线
条小人。

4、幼儿绘画。

（1）引导幼儿说说自己想画哪些劳动者，可以是身边的人，
也可以是自己。

（2）指导幼儿画劳动中的线条小人。

5、分享交流。

绘画完成后，请幼儿逐一向小朋友们介绍自己画的线条小人，
说说它在进行什么劳动。



幼儿园五一劳动节活动方案中班篇七

：小小1班教室

1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能，提高宝宝
动手习惯，培养宝宝的动手能力。

2、能愉快的参加集体活动，体验集体活动的丰富和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，获得成功感。

1、布置教室，感受“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子若干、奖状、奖品人手一份

3、音乐、照相机

一、相互认识：

1、小小1班和小小2班相互听音乐找朋友。

2、老师告诉宝宝：五一节是国际劳动节

二、宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范活动的过程，宝宝倾听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

三、发奖：

1、分组进行奖状的领取和拍照。



2、领取奖品

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇八

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦但又快乐
的事。

3、初步懂得劳动是件光荣的事，使幼儿初步养成爱劳动的习
惯。

4、了解节日的来历，知道节日的日子及习俗，乐于参与节日
的活动。

5、体验人们互相关心的美好情感。

1、与附近的理发店、邮局和百货商店联系，带领幼儿参观。

2、安排幼儿定期做值日生和参加幼儿园劳动。

3、卡纸、胶水、剪刀、彩纸。

1、组织谈话。使幼儿知道五月一日是国际劳动节，是所有劳
动人民的节日。

2、请幼儿回忆参观理发店、邮局、百货商店的情景，进一步
了解这些地方的工作人员劳动的辛苦。

3、组织讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是一件辛苦而又快乐
的事。

邮局的叔叔阿姨是怎样工作的?他们在做哪些事?他们给人们
带来了什么方便?



理发店的叔叔阿姨的`工作又是什么?他们是怎样工作的?如果
没有理发店会怎么样?

这些人劳动一天累吗?从他们的更加城你觉得他们工作时的心
情是怎样的?为什么?

4、让幼儿谈谈自己在家或在幼儿园参加劳动的事。

5、教师小结。

劳动是件光荣的事，小朋友从小参加一些劳动，会使我们从
小养成爱劳动的好习惯，长大了，也能像爸爸妈妈一样做一
名光荣的劳动者。

6、让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺
他们的节日。

幼儿园五一劳动节活动方案中班篇九

1、让幼儿知道五月一号是劳动节，初步了解劳动节的.由来。

2、让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动
生活。

3、体验人们互相关心的美好情感。

4、知道节日时人们主要的庆祝活动。

小班级全体幼儿。

4月26日。

各班班主任老师、副班老师和保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干！



一、室内教学

1、导入：谈话导入：教师询问小朋友知道五月一号是什么节
目。（教师可以小小透露引导是劳动节）

2、小朋友们出示ppt，给幼儿讲解劳动节的由来。

3、教师总结：劳动节是五月一号，是辛勤劳作人民的节日。

二、室内清洁活动

1、教师带领幼儿到每班指定区域。

2、教师讲解清洁事项及安全事项，示范清洁过程。

3、分发好清洁工具给幼儿。

4、幼儿开始别班清洁。清洁完后。别班幼儿回班感谢本班幼
儿的辛苦劳动，并一起观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一
步体验劳动的辛苦和快乐。


